

路遇交通事故 网格员出手相助

本报讯(记者 李涛 通讯员 曹霞文/摄)西矿街一处没有红绿灯的路口,一辆出租车刹车不及时,撞上了正在过马路的电动自行车,骑行者受伤躺在地上。这一幕,恰好被路过此处的社区网格员见到。7月11日万柏林区消息,网格员立即上前救助,拨打“120”、疏导交通,并解下电动车风挡为伤者遮阳,直到交警及医护人员赶来。

事故发生在西矿街的一处小路口,这里没有红绿灯。这名女子正骑车过马路,结果横向驶来的出租车减速不及时导致相撞。女子瞬间倒地,擦破了左胳膊。西矿街社区网格员赵云丽见状马上跑过去,蹲下询问伤到哪里。

“我头痛,腿也使不上劲,站不起来……”女子显然受到了惊吓,一直躺在地上。此时临近中午,太阳很晒。在等待交警和120医护人员的过程中,网格员赵云丽解下电动车的风挡,弯腰

为女子遮阳,并一直安抚对方的情绪。这个路口往来车辆较多,很快出现拥堵情况。赵云丽打电话叫来两名同事,大家根据平时培训掌握的交通常识疏导着车辆,恢复了路面的畅通。随后,交警和急救车赶到现场。网格员们协助医护人员将伤者送上救护车,这才放心离开。

这起事故,有两个细节值得人们注意。第一,被撞女子骑行时并没有佩戴头盔,所以导致头部受伤。第二,出租车在途经没有信号灯的路口时,显然没做到礼让行人。网格员提醒,希望大家遵守各项交通规则,做到文明出行,以免此类事故再次上演。

践行社会主义核心价值观



网格员赵云丽(身穿红马甲者)协助医护人员将伤者抬上救护车。

交换“沉睡”图书 分享读书乐趣

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 蔚鑫 文/摄)为丰富辖区群众精神文化生活,推进儿童友好社区建设,7月10日,兰亭御湖城社区举办“好书共分享 书香润兰亭”图书交换活动。活动提倡以书换书或低价售卖,让知识共享,让书香飘满社区。

活动现场,孩子们挑选着自己钟爱的书籍并进行互换,不少家长也参与进来和孩子们一起互换好书。活动旨在引导辖区少年儿童爱上读书,让闲置图书发挥更大价值。此次活动得到了社区居民的积极响应,大家高度认同这次活动的意义。一位带着孩子来交换书籍的居民说:“换书比购买新书更环保也更有教育意义。”

活动中,不少居民表示,换书活动不仅营造了读书氛围,



还促进邻里之间的交流。社区书记表示,今后,社区会继续开展此类活动,让书香飘满社区,营造会读书、读好书、多读书的良好氛围。

全民阅读



万柏林区净化网络餐饮市场

本报讯(记者 司勇)7月11日消息,为净化网络餐饮服务市场,提升网络餐饮食品安全水平,有效防范食品安全风险隐患,万柏林区市场监督管理局组织开展了网络餐饮服务食品安全专项检查。

该局结合网络餐饮服务平台落实食品安全“两个责任”和“制止餐饮浪费”工作,对美团、饿了么第三方网络餐饮服务平台负责人开展了行政约谈,第三方网络餐饮服务平台签订落实网络餐饮服务食品安全主体责任承诺书和约谈记录表。同时,要求网络订餐第三方平台进一步明确落实食品安全

全主体责任,从入网审查、公示,到人员配送、制度记录,严格把好各个关口;严格落实《中华人民共和国反食品浪费法》,通过明码标价、小份菜品等方式,引导消费者按需适量点餐,杜绝铺张浪费现象。

检查中,执法人员重点就入网餐饮服务单位的证照是否齐全、前厅后厨内外环境是否达标、餐饮服务人员健康培训合格证是否在有效期内、是否在其平台如实公示了证件照、门店照,是否与其在平台页面公示的菜品名称等信息一致等内容进行了检查。按照“线上线下”监管一致性原则,该

局加大对小餐饮集中区域、学校周边等线下餐饮聚集区域的检查。检查实体餐饮店是否取得食品经营许可,网上公示的信息是否与实体店信息一致,是否按要求在网站经营主页面公示入网餐饮菜品名称、餐食分量等,是否存在其他食品安全违法行为等。

此次共检查网络餐饮企业74家。

网络文明



7月9日7时许,在机车体育场,有不少慢跑、跳操的晨练市民。然而,却有人将小狗带了进来,并且没有拴绳,任由“小家伙”在人群中跑来跑去。锻炼的人穿着都很单薄,万一被狗咬伤,后果不堪设想。在此,提醒大家文明养犬,莫给他人带来不便。 李涛 摄

文明亮剑

筒子楼杂物堆积 志愿者居民共同清理

本报讯(记者 王勇 通讯员 荆娟丽)“阿姨,门口的东西需要的就拿回家里,没用的我来帮您处理。”近日,南寨街道朝阳社区工作人员及大学生志愿者联合辖区物业公司,组织开展“清理积存堆物 畅通‘生命通道’”行动,对东安苑小区单身楼的大件堆物进行大清除。行动前,网格员挨个上门向居民解释。

东安苑单身楼建于上世纪60年代末,是典型的筒子楼,楼里的厕所和洗漱间都是公用的。由于居住在这里的人员流动性较大,楼道里的杂物和大件垃圾堆放比较多,不少杂物的“主人”已经搬走,杂物堆放多了严重影响楼道的畅通。

楼道虽小,安全事大。楼道里堆放杂物,不仅影响邻里和谐,还使得单身楼卫生环境脏乱差,更为严重的是占据了消防通道,一旦发生火灾,人员难以疏散。

行动开始前,网格员在居民微信群发布公告,并挨家逐户宣传,告知居民将需要的东西拿回家中,不需要的杂物则会统一清理。网格员

文明单位创建

中医药大学生 把脉问诊服务居民



本报讯(记者 王丹 通讯员 孟欣 文/摄)为引导和帮助广大青年学生在社会大课堂中受教育、长才干、作贡献,用实践服务群众、助力家乡,7月6日至10日,唐槐街道筹备组坤泽社区团支部联合山西中医药大学团委,开展暑期进社区社会实践活动“健康知识进万家志愿服务”活动,展现新时代青年的担当与实干。

实践期间,10人的大学生志愿者团队,协助国医堂医生,为辖区居民群众把脉问诊,仔细询问他们的身体状况、既往病史,针对每位患者的不同情况,耐心地给予健康生活以及合理用药方面的指导,并为群众发放中医药健康教育、慢性病防治等手册,科普宣传中医药养生知识。

志愿者协助中医师们义诊的同时,还发挥中医特色疗法,运用按摩等手法技术,在医师指导下,根据居民需求进行手法按摩,他们的耐心和专业,获得了居民一致好评。

大学生李浩轩认为:“暑期社会实践,不仅增强了我们的临床技能,还能服务当地老百姓,我们感到荣幸与自豪。”大学生志愿者们不仅将课堂学到的知识融于基层临床中,磨练了中医技能,还在弘扬中医文化和中华民族尊老、敬老、助老的传统美德上贡献了自己的力量。

新时代文明实践